
 
I N T E R P E L L A N Z A 

Consiglio Comunale 29 ottobre 2025 
 
 

Interpellanza informatica, digitalizzazione e videosorveglianza 
 
 
 
 
Egregio Sindaco,  
Egregi Municipali,  
 
avvalendoci delle facoltà concesse da LOC e RC, ci permettiamo interpellarvi - segnatamente il 
Capo Dicastero Sicurezza e digitalizzazione, on. Francesco Santoro - in merito alla situazione 
della digitalizzazione. 
 
In data 6 maggio 2024, ViviAgno aveva presentato un’interpellanza denominata “App Servizi”, 
con la quale - vista la comunicazione ormai oggi pressoché integralmente in forma digitale - si 
proponeva al Municipio di dotare il Comune di Agno di una App dedicata a facilitare la 
comunicazione fra la cittadinanza e l'Amministrazione, mirata sia ai servizi che agli eventi offerti 
da nostro Borgo, nonché ogni altra informazioni utile da comunicare direttamente e 
proattivamente ai cittadini.  
 
Il Municipio, in seduta 25 giugno 2024, ha risposto che nel 2014 il Municipio aveva deciso di 
dotarsi di una app “Comune di Agno” da utilizzare per diffondere avvisi di interesse generale e 
annunciare manifestazioni ed eventi, attiva tra il 2015-2017, ma senza raggiungere l’obiettivo di 
un maggior coinvolgimento della popolazione, tanto che nel 2020 si è rinunciato definitivamente 
a mantenerla. Il Municipio ha quindi indicato di non escludere l’opportunità di dotarsi 
nuovamente anche di questo strumento di comunicazione. Con la nuova legislatura è stato 
creato un nuovo dicastero “Sicurezza e digitalizzazione” che avrebbe analizzato il livello dei 
servizi informatici e proposto gli eventuali correttivi e miglioramenti. 
 
Ciò scritto, trascorso oltre un anno dalla nostra interpellanza e relativa risposta municipale 
chiediamo cortesemente al Municipio :  
 
 
1. App. Se, trascorso oltre un lustro dall’abbandono dell’app, il Municipio non ritenga 
opportuno rivalutare l’opportunità di realizzarla nuovamente, magari effettuando un 
preliminare sondaggio con la popolazione. 
 
2. Grado di digitalizzazione informatizzazione. Trasmettere, almeno alle Commissioni delle 
petizioni e della gestione, l’inventario e presentazione di  

 
 sistemi hardware e software, segnatamente quantitativi di PC,  portatili stampanti, etc.;  
 sistemi per videoconferenze; 



 
 
 
 
 
 
 
 gestionali per digitalizzare documenti e ridurre carta; 
 sistema gestionale per gestione processi;  
 sistema telefonia  
 abbonamenti e contratti leasing 
 scenari futuri per outsourcing  
 
3. Videosorveglianza. Nel corso del 2023 le Commissioni di Consiglio Comunale sono state 
impegnate nell’analisi del Messaggio Municipale MM 1016/2023 accompagnante la richiesta di 
un credito di fr. 240'000 per l’acquisto e la posa di impianti fissi di videosorveglianza per il 
controllo dei transiti sulle strade comunali, poi approvato in sede di Consiglio comunale 18 
dicembre 2023. Ora, trascorsi pressoché 2 anni, non è dato sapere che ne è 
dell’implementazione del MM e dei relativi impianti, per cui qui chiediamo cortesemente 
esaustivo aggiornamento.  
 
 
Vi ringraziamo dell’attenzione 

Marzia Guarnieri  
Giulia Memeo  
Fabio Bottani 
Emanuele Verda 

 


